
GRUPPO CONSILIARE

PENSA UNA MANO PER SANTARCANGELO

Ill.mo Sindaco di Santarcangelo di Romagna

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE SUL RISPARMIO IDRICO NEL COMUNE

DI SANTARCANGELO DI ROMAGNA

Premesso  che:  sul  territorio  comunale  sono presenti  oramai  da tempo diverse  Casette
dell’Acqua, gestite dalla Società Adriatica Acque Srl, che consentono il prelievo idrico alla
cittadinanza, utilizzando proprie bottiglie/contenitori;

Preso atto che: nei mesi scorsi è stata comunicata la lieve variazione dei prezzi per il suo
prelievo  alle  citate  Casette  situate  nel  territorio  comunale  (da  0  a  5  cent  per  l’acqua
naturale, da 5 a 10 cent per la frizzante), motivate dai costi di manutenzione delle Casette
stesse nonché dal difficile reperimento di anidride carbonica;

Tenuto conto che:  questa Amministrazione ha già intrapreso diverse politiche  volte al
risparmio idrico e alla promozione di un’educazione volta alla sostenibilità ambientale,
come l’installazione delle citate Case dell’Acqua, l’ordinanza estiva sulle fasce orarie di
prelievo  e  utilizzo  dell’acqua,  la  limitazione  all’erogazione  di  acqua  dalle  fontane
pubbliche, etc.

Vista: l’importanza e necessità di perseguire gli obiettivi sopra citati (risparmio idrico e
sostenibilità ambientale), anche in relazione al preoccupante stato di siccità in cui versano i
principali  corsi d’acqua del nostro territorio (gli  eventi nevosi  di gennaio-febbraio pare
abbiano contenuto il problema, ma senza risolverlo del tutto);

SI INTERROGA CODESTA AMMINISTRAZIONE PER SAPERE

-  Se  l'Amministrazione  intenda  collocare  nuove  ulteriori  Case  dell’Acqua,  sentito  il
soggetto gestore;

- Quali iniziative e/o politiche l’Amministrazione abbia intrapreso o voglia intraprendere,
anche in collaborazione con altri enti o soggetti, finalizzate all’obbiettivo di un maggiore e
corretto risparmio idrico;

Santarcangelo di Romagna, lì 23/02/2022

Il Capo Gruppo consiliare della Lista civica Pensa Una Mano per Santarcangelo

Patrick Francesco Wild 


